
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 329
van KOEN DANIËLS
datum: 11 maart 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Hervorming secundair onderwijs  -  Inzet bijzondere leermeesters

Op 4 juni 2013 keurde de vorige Vlaamse Regering het masterplan voor de hervorming 
van het secundair onderwijs goed. In het regeerakkoord dat de huidige Vlaamse Regering 
sloot, staat dat zij het masterplan hervorming secundair onderwijs uitvoert in dialoog 
met het onderwijsveld. Op pagina 16 van het masterplan lezen we bij maatregelen: 

“Sept. 2014: Mogelijkheid creëren tot het inzetten van bijzondere leermeesters techniek 
en wetenschappen, Frans en muzische vorming.”

Op dit moment komen deze bijzondere leermeesters nog niet voor in de regelgeving die 
de bekwaamheidsbewijzen regelt.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze maatregel uit het masterplan voor 
de hervorming secundair onderwijs ?

2. Indien deze mogelijkheid nog niet kan, welke stappen moeten er nog gezet worden ?

3. Wanneer voorziet de minister dat deze beleidsmaatregel in werking kan treden ?

4. Hoe zal zij hieromtrent communiceren met het werkveld ?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 329 van 11 maart 2015
van KOEN DANIËLS

1. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger in de inleiding van zijn vraag zelf 
aanhaalt, voorziet de regelgeving momenteel nog niet in aparte ambten van 
leermeester techniek en wetenschappen, Frans en muzische vorming. Scholen 
kunnen wel bv. bachelors secundair onderwijs techniek of Frans in het ambt van 
onderwijzer aanstellen en die personeelsleden als de facto leermeester techniek of 
Frans inzetten.

2. Hiervoor moeten een aantal besluiten van de Vlaamse Regering aangepast worden, 
waaronder de besluiten die de ambten, de personeelsformatie en de 
bekwaamheidsbewijzen in het basisonderwijs regelen. 

3. Gezien het hele legistieke proces die wijzigingen aan besluiten van de Vlaamse 
Regering moeten doorlopen en gezien de tijd die nodig is om hierover in dialoog met 
het veld te treden, kan een eventuele invoering van aparte ambten van leermeester 
techniek en wetenschappen, Frans en muzische vorming ten vroegste op 1 
september 2016 gebeuren. Deze timing is heel krap aangezien, zoals de Vlaams 
volksvertegenwoordiger ook weet, er nog draagvlak gecreëerd moet worden bij de 
directies van het basisonderwijs.  

4. Hiervoor zullen de gebruikelijke kanalen ingezet worden: de website 
onderwijs.vlaanderen.be, omzendbrieven, School- en Lerarendirect. 


